20240908 擁有神的心 – Duane Newport

約翰福音 4:27-38

約翰所做的,不僅僅是講述一個故事;而是展示耶穌如何與人互動。他超越了這些亦傳達了 一個強有力的信息:我們作為基督徒,應如何與那些需要關懷的人建立關係。

今天早上,我們查看第四章時,希望集中於三個重點:

- 1. 歷史背景 (Historical Context)
- 2. 轉化性的遇見 (Transformative Encounter)
- 3. 基督般的心態 (Christ-Like Mindset)

1. 歷史背景

約翰福音 4 章 3-4 節說:"3 他就離了猶太,又往加利利去。 4 必須經過撒馬利亞"這些經文顯示了耶穌和祂的門徒正在前往加利利的路上,但他們需要經過撒瑪利亞。他們為什麼需要經過撒瑪利亞?因為猶太人從南部的猶大前往北部的加利利時,通常會避免經過撒瑪利亞,這是由於猶太人和撒瑪利亞人之間的種族緊張關係。因此,他們通常會避開撒瑪利亞,選擇經由約旦河谷前往加利利。當我們了解歷史背景後,再讀到第 4 節 "耶穌必須經過撒瑪利亞,這表明聖靈在促使耶穌經過撒瑪利亞,因為祂有一些事必須要做。"

2. 轉化性的遇見

在第 5-7 節中,我們讀到,5 於是到了撒馬利亞的一座城,名叫敘加,靠近雅各給他兒子約瑟的那塊地。6 在那裡有雅各井。耶穌因走路困乏,就坐在井旁。那時約有午正。7 有一個撒馬利亞的婦人來打水,耶穌對她說:「請你給我水喝。」在撒瑪利亞,耶穌和他的門徒來到一口井旁。耶穌感到疲倦,於是等待著門徒們進城去買食物。當耶穌等待時,一位婦女帶著水壺來到井邊。當時是正午,這不是婦女們來井邊打水的時間。這位婦女在正午時分獨自來井邊,顯示出她在社區中的社會地位。這表明她不被歡迎,無法像其他婦女那樣在更合適的時間來打水。

當她來到井邊時,耶穌開始與她交談,因為祂認識到這正是聖靈促使祂走這條路的原因,這就是祂需要經過撒瑪利亞的原因。耶穌說道:"你能給我水喝嗎?"(7 節). 在這位婦女的回答中,我們可以看到撒瑪利亞人和猶太人之間的種族緊張關係:撒馬利亞的婦人對他說:「你既是猶太人,怎麼向我一個撒馬利亞婦人要水喝呢?」(原來猶太人和撒馬利亞人沒有來往。)(9 節)然而,耶穌回答說:「你若知道神的恩賜和對你說『給我水喝』的是誰,你必早求他,他也必早給了你活水。」(約翰福音 4:10)

這位婦女仍然沒弄清楚耶穌在說什麼,於是說:「先生,沒有打水的器具,井又深,你從哪裡得活水呢?(11節).但耶穌講的是另一種層次的水,即活水。

這位婦女於是開始思考這活水的概念,並說:「我不明白。告訴我怎樣才能得到你所說的 水。」此時她意識到這位耶穌有一些東西可以提供給她,於是她說:「無論你在說什麼,我 都想要得到它。」(15 節) 耶穌說:「你去叫你丈夫也到這裡來。」(16 節). 婦人說:「我沒有丈夫。」(v17). 這裡來了衝突,耶穌說:"我欣賞你說實話,因為你已經結過四次婚,而你現在同住的男人不是你的丈夫。"我相信這位婦女會有些心慌意亂,但她說:「先生,我看出你是先知。」

3.基督般的心態

此時發生了幾件事情。首先,門徒們回來了,對耶穌為什麼和這樣的婦女交談感到疑惑;其次,婦女帶著承諾回到城裡,並表示會回來。當她離開時,耶穌與門徒們進行了交談,而今天希望我們能更仔細地來看這段對話。這段經文,以探討約翰在這次遇見後向我們揭示的真理。這涉及到一種心態一這種心態明白作為耶穌的追隨者,我們需要優先考慮某些事情。這種心態理解耶穌的思想,了解祂如何接觸人們,以及祂如何對人們的需求產生感動。

今天早上的信息題目是《擁有神的心》。這個信息實際上是關於學像耶穌一樣對待人們的感受。我們在這裡看到耶穌在行走的過程中,不僅觸碰了一個人的生命,還挑戰了門徒的心態。他們表達了不滿:"為什麼你要和這個婦女談話?"然後他們轉向了另一個話題:"聽著,該吃飯了。我們經歷了艱難的一天和漫長的旅程,你不僅需要我們享受休息的時間,還需要一些食物。大家都需要。"

但耶穌的回答非常深刻:我有食物可以吃,你們不知道。(34節)但耶穌對他們說:我的食物是做那差我來者的旨意,完成祂的工。"(約翰福音 4:32,34). 耶穌告訴祂的門徒和我們:我希望你們明白,有些事情比吃飯更重要、更令人滿足。這種滿足來自於遵行父的旨意,祂在觸及和關懷他人的合適時機。

耶穌在挑戰他們的心態。耶穌對他們說:"聽著,我希望你們能超越那些通常驅使你們的事情,超越那些主導你們時間的事物,變得可用,對神和對人都可用。"這段經文的核心就是這點。對於門徒的話"你需要吃飯"耶穌回答說:"我的食物是做父的旨意。"你看,祂並沒有說"我不需要吃飯",而是告訴我們要保持正確的觀點。耶穌在告訴我們,不要讓我們生活中的日程安排被普通、習慣性和實際的事物所支配,即使這些事物不是邪惡。不要讓我們的生活被平凡的事物填滿,以至於我們無法為主藉我們去做別的事情。

這裡有一個強而有力的信息,是關於擁有學像耶穌的心。耶穌的心充滿了熱情和憐憫。這是 祂希望在我們身上作工的兩件事。熱情,意味著有緊迫感,對聖靈的敏銳,隨時準備被祂使用。 以及憐憫一擁有能感知人們飢渴、孤獨和尋求的心。看見超越我們肉眼所見的事物,讀懂言 外之意。耶穌在第 35 節中呼召我們擁有一種事工的心態,你們豈不說,到收割的時候還有四 個月嗎?我告訴你們:舉目向田觀看!莊稼已經熟了,可以收割了。

大多數學者建議,耶穌在這一刻可能指向一大群跟隨那位女性走出城鎮的人們。我們需要認識到,觸碰他人以傳遞神愛的機會隨時隨地都在,不論是每天的生活中,還是當下的每一刻。耶穌呼喚我們擁有一種敏銳的心態;真正的門徒擁有隨時隨地為事工而準備的心態。在第 36 節中,耶穌說:"收割的人得工價,積蓄五穀到永生,叫撒種的和收割的一同快樂。" 聆聽這些話語:遵行天父旨意會帶來獎賞和喜樂。這獎賞來自於觸碰他人的生命,讓他們感受到神的生命與愛。